

Легенда о Шамбалынь

Сильная снѣжная пурга за два дня до Свѣтлаго Христова Воскресенья загнала наш маленький караван в одно из многочисленных ущелій на Тибетском плоскогорьѣ. Тут совершенно неожиданно для нас, в уютном уголкѣ, защищенном от холодных вѣтров и снѣжных пург, мы увидѣли нѣсколько юрт хозяев этой чудной, загадочной и малообсѣдованной страны.

На громкій лай сторожевых лохматых псов, из юрт выглянули в лохматых шапках нѣсколько удивленных физиономій

В послѣдующій уже момент мы были встрѣчены радушно горными номадами и скоро были в теплѣ, гдѣ ярко потрескивал веселый камелек, а затѣм, в широком котлѣ забурлил и ароматный чай, взятый из нашего караваннаго запаса.

Среди пріютивших нас, рѣзко выдѣлялся своей широкой фигурой и задумчивым взглядом темных глаз, глубокой уже старик по имени Сорджи.

Впослѣдствіи он оказался интересным собесѣдником, и, когда мы обогрѣлись, утолили свой волчій голод, когда мы узнали о том, какова будет дальнѣйшая дорога, есть ли населеніе, каково разстояніе до слѣдующаго населеннаго пункта и т. д., когда наши хозяева узнали о том, кто мы, куда ѣдем и зачѣм, когда между нами установились уже дружескія отношенія, наши бесѣды приняли особенно задушевный характер. а когда окрестныя горы потонули в ночной мглѣ, а ущелье, гдѣ находились теперь мы, стало громадной черной пастью какого-то фантастическаго животнаго, как бы проглотившаго нас, а вверху в горах духи, властители этих могучих диких кряжей, в шаманской пляскѣ со стоном и свистом и дикими воплями, как бы совершали свои моленія, тогда мы, отдыхая, задумчиво сидѣли у ярко пылающаго камелька,

смотрѣли в яркое его пламя и слушали плавно льющійся говор старика Сорджи.

Он рассказал нам легенду, в воплощеніе которой в дѣйствительность, как было видно по его глазам, он глубоко вѣрил.

Он рассказал легенду о Шамбалынь.

Шамбалын — обѣтованная земля буддистов, куда по их вѣрованію, одним благочестивым гыгѣном будет современем выведены из Тибета всѣ вѣрные и истинные послѣдователи Великаго Будды.

Шамбалын — это чудесный, покрытый роскошной растительностью, имѣющій прекрасныя пастбища, остров, который находится, по вѣрованію простодушных номадов, гдѣ-то в «Сѣверном морѣ».

Этот чудесный остров изобилует всѣми земными благами: в неглубоких его нѣдрах есть очень много золота и серебра для украшенія женщин и конской сбруи; земля на этом островѣ дает необыкновенно обильные урожаи и там не нужно заботиться ни о чем; там много лошадей, много скота, нѣт ни комаров, ни мошек, там красивыя женщины и много, очень много войлоков, нужных для юрт и подстилок. В этой странѣ нѣт ни нищих, ни голодных. Там есть большіе ключи, вода которых лучше араки и русской водки...

И если в эту блаженную страну, буддисты перейдут через 2500 лѣт, послѣ предсказанія одного великаго и сильнаго гыгѣна. Теперь прошло уже 2050 лѣт и скоро долгожданное время наступит.

Этот великій момент наступит вот как:

В одном из монастырей западнаго Тибета живет благочестивый гыгѣн, он никогда не умирает, потому что он живое воплощеніе великаго божества; он только перерождается из одного смертнаго тѣла в другое.

Он всегда молод, здоров, силен и красив.

Незадолго перед наступленіем срока, предсказаннаго святым гыгѣном событія, у государя Шамбалына родится сын, который и будет тѣм гыгѣном, который устронит буддистов в обѣтованной землѣ.

К этому времени неспокойные дунгане взволнуются еще больше, чѣм теперь, и разорят и пожгут весь Тибет.

Тогда Далай-лама со всѣм своим городом покинет родныя мѣста и отправится в Шамбалын, гдѣ гыгѣн, родившійся от царя послѣ смерти своего отца, станет сам царем, примет их радушно, отвѣдет им самыя лучшія мѣста и даст им все, что каждый только захочет.

Но дугане, возбужденные своими успѣхами в Тибетѣ, не останутся там, а пойдут дальше и завоюют всю Азію и даже Европу, а затѣм уже обрушатся на Шамбалын.

Видя бѣдствія народа, царь-

гыгѣн Шамбалына соберет свои безчисленныя войска, быстро обрушится на озвѣрѣвших дунган, побѣдит, и прогонит их обратно в их страну, а буддійскую религію сдѣлает господствующей на всей землѣ и среди русских, китайцев дунган и других народов, населяющих землю...

И тогда на всей землѣ наступит мир и люди, «как собаки», не будут грызть друг друга.

В заключеніе Сорджи сказал, что и теперь один святой гыгѣн иногда секретно посѣщает Шамбалын, куда он отправляется верхом на конѣ, который постоянно стоит осѣдланым в конюшнѣ и возит своего господина туда и обратно в одну ночь из Тибета в Шамбалын.

Народу, — говорил Сорджи, — путешествія гыгѣна сдѣлались извѣстны случайно и вот как:

У гыгѣна был работник, который однажды ночью вздумал сѣздить к себѣ домой и, не подозрѣвая ничего, сѣл на волшебнаго коня.

Лишь только он вскочил на него, как тот взвился стрѣлою и понес своего ѣздока в невѣдомую даль. Через нѣсколько часов ѣзды работник увидѣл землю, совершенно непохожую на его родину, с невиданными никогда озерами, рѣками, лѣсами.

Испугавшись, он постѣшил того, чтобы погонять лошадь в случаѣ, если она устанет, отломил от дерева вѣтку. Однако, же волшебный конь мчался все по-прежнему и к разсвѣту был уже в Тибетѣ вблизи родной кумирни. Чтобы скрыть свою поѣздку, работник обтер с коня пот, вывондил его и поставил на прежнее мѣсто.

Между тѣм, гыгѣн, как только проснулся, сейчас же узнал о случившемся и, призвавъ к себѣ работника, спросил, куда он ѣздит ночью. Уличенный в своем проступкѣ тот не стал отпираться и чистосердечно сознался во всем.

Тогда святой сказал ему: «Ты не доѣхал до обѣтованной земли Шамбалын, куда мой конь только и знает дорогу».

Затѣм он велѣл ему показать привезенную ночью вѣтку и объяснил ему:

— «Таких деревьев нѣт в Тибетѣ, они растут недалеко от Шамбалына».

Сорджи умолк. Сѣдая борода его низко опустилась и достигла почти поджатых под себя крестообразно колѣн. Глаза задумчиво глядѣли в потухающее пламя камелька...

Было уже поздно и мы скоро забравшись в свои мѣховыя мѣшки, утомленные, уснули и снились нам: цвѣтушіе сады Шамбалына, громадныя косяки лошадей, гурты скота, красивыя шамбалынки...

Ал. Фарафонов.

—0—

ИННОКЕНТЬЕВНА

БТЕР

каемых клиентов и друзей
м СВ. ПАСХИ,
ть всѣм счастливыми.

Телефон Walnut 6088.

СТОЛОВАЯ
ПАСХИ

ловников и друзей
СВ. ПАСХИ.

Т Е Л Е Ф О Н:
Fillmore 8892.

Hobas Zapf
Inc. April 1933

ятелю, друг, епал? ва ме- ьм хо- и до- антом! зумле- он ни- отсту- ак... — , осто- и; най- и зав- Цыга- смерть! Завари- но из- по-

На том и порѣшили. Слѣдующій, третій день праздника, весь ушел на отысканіе удобнаго мѣста, приобрѣтенія пистолетов и на прочія хлопоты.

Как ни старались секунданты дѣйствовать скрытно, но «секрет», передаваемый на-ушко, скоро был извѣстен всему классу и взвинтил до-нельзя нервы у всѣх; ученики собирались группами и о чем-то шушукались.

На четвертый день с утра были наняты три извозчика. Один из них был послан к квартирѣ Давыдова; на нем должны были ѣхать Давыдов, Пушкин и Иванов. Другой извозчик взял Медвѣдева и Капустина, а на третьем ѣхали доктор с аптечным ящиком и Гришин, который вез два Смит - Вессоновских револьвера, добытых на один день через знакомаго военного капельмейстера.

Ровно в 10 часов утра всѣ три группы съѣхались верстах в двух за городом. Извозчикам велѣли ожидать на дорожку, а сами пошли вправо, гдѣ между двумя холмами была небольшая поляна, окруженная густым молодым дубняком с неопавшей прошлогодней листвою.

День выдался ясный, солнечный, теплый — Пасха была поздняя. Снѣг весь давно уже сошел; было сухо, кое-гдѣ из под прошлогодней ветоши пробивалась молодая зеленая трава.

Распоряжался Гришин, изрѣдка незамѣтно спрашивая совѣта у дяди.

— Господа, — обратился Гришин к дуэлянтам, стоявшим в дѣланно-независимой позѣ и смотрѣвшим в разные стороны.

— Я и не ссорился, — отозвался Давыдов.

Медвѣдев медленно повернул голову и, презрительно взглянув на своего противника, опять застыл в прежней неподвижной позѣ.

— Я вторично предлагаю вам помириться, — повторил Гришин.

Противники молчали.

— Я в третій раз прошу вас подать друг другу руки, — опять сказал Гришин.

И опять ни один из врагов не шелохнулся.

— Дѣлать нечего; приступим к выполнению нашего долга, — важно произнес Гришин (а в это время в головѣ его пронеслась мысль: «гдѣ-то я вычитал эту фразу»).

Он поставил Давыдова с одного краю полянки лицом к кустам, отмѣрил 25 шагов, и на это мѣсто поставил Медвѣдева лицом к противоположную сторону.

Гришин отошел в сторону и не знал, что дальше дѣлать; доктор что-то ему подсказал.

— Господа, — сказал Гришин громко, — прошу снять сюртуки.

ры и остались стоять в той-же позѣ.

— Господа секунданты, пожалуйста сюда!

Всѣ секунданты направились к Гришину.

— Кто из них будет Пушкиным, и кто Дантесом, — шепнул Пушкин Иванову.

— Скажи лучше — кто Онѣгиным и кто Ленским, — также тихо отвѣтил тот.

Когда секунданты подошли к Гришину, тот вытащил из привезеннаго им мѣшка два огромных казенных револьвера, вынул их из кобур и стал заряжать; остальные три ученика неумѣло ему помогали.

— Правильно-ли? — спросил Гришин.

— Правильно, — отвѣчали ему три голоса.

Гришин с Пушкивым, неся оба револьвера в руках, подошел к Давыдову и протянул ему оба. Давыдов, не глядя, взял один из них и опустил его дулом книзу.

Пушков остался около него, а Гришин подошел к Медвѣдеву и подал ему второй револьвер. Сюда подошел и Капустин.

Гришин отошел в сторону на прежнее мѣсто, гдѣ стоял доктор, и продолжал командовать:

— Господа! Каждый револьвер заряжен одним патроном. По счету раз — вы повернетесь, по счету два — вы взведете курок; по счету три — вы стрѣляете. Господ секундантов прошу немного отойти!

Капустин и Пушкин отошли от своих довѣрителей шагов на пять в сторону. Всѣ и все, казалось даже сама природа, затихло в ожидании чего-то страшнаго, только сухіе листья дубняка зашеборчали, — должно быть от вѣтерка.

— Раз, — командовал Гришин.

Оба дуэлянта быстро повернулись лицом друг к другу; оба были блѣдны и не смотрѣли в лицо одного другому.

— Два!

Противники взвели курки.

— Три!

Враги одновременно подняли револьверы и выстрѣлили, почти не цѣлясь.

И в тот же миг случилось нѣчто странное: с обѣих сторон листья дубняка зашумѣли, как будто налетѣл шквал или через них мчалось цѣлое стадо; кусты раздвинулись, и на поляну с двух сторон выскочили человек двадцать учеников, — почти весь класс, — и остановились в изумлении.

А дуэлянты? Дуэлянты были изумлены еще болѣе не столько появленіем учеников, сколько тѣм, что оба они стояли здоровы и невредимы. Очевидно, волненіе помѣшало им прицѣлиться получше, — и они оба промахнулись.

KUM

REBUILT TYP
444 Market St. P

Поздравляет своих кліентов с праздником

И яркая, горячая радость овладѣла обоими юношами; точно страшная тяжесть спала у них с плеч...

— Ну, господа, — продолжал распоряжаться Гришин, — всѣ правила дуэли выполнены; вы получили удовлетвореніе, и должны подать друг другу руки.

Недавніе враги двинулись вперед, и смущенно улыбаясь, обмѣнялись рукопожатіем.

— Лучше поцѣлуйтесь, — сказал доктор.

Медвѣдев и Давыдов обнялись и поцѣловались.

Друзья каждой стороны окружили каждая своего «героя» и порознь повели их в город опасаясь, как-бы такая счастливая дуэль не окончилась случайным каким-либо новым конфликтом. Извозчиков отпустили, щедро заплатив им «по часам».

Но конфликта не произошло ни тогда, ни послѣ, потому, что Милочка исчезла из города... Через нѣсколько дней узнали, что ея отцу дали другое назначеніе с повышеніем по службѣ, и перевели в губернское казначейство не то в Пермь, не то в Казань. Он, конечно, ожидал этого раньше, и заранѣе к этому готовился, — но втихомолку от знакомых. На пасхальной недѣлѣ он и уѣхал вмѣстѣ с семьей.

ПОРТНОЙ Н. С.

Поздравляет своих кліентов с ХРИСТОВА ВОСК

1337 Webster

ЕДИНСТВЕННАЯ РУССКАЯ CLEANING — PRESSING

«MY CLEANING»
2104 Fillmore St., near Califor

Поздравляет своих кліентов с ПРАЗДНИКОМ СВ. ПАВЛА

F. BAYLACQ. FRENCH

1861—63 O'Farrell St.,

Поздравляет своих кліентов с праздником

ПЕРВОКЛАССНОЕ

Исполняем работы

Наша специальность — и шелк

ПИСЧЕБУМАЖНЫЙ МАГАЗИН KOBLIK'S

1004 FILLMORE ST.

Поздравляет своих русских покупателей с ПРАЗДНИКОМ и желает всего наилучшаго.

Розничная ПРОДАЖА ГАЗЕТЫ «НОВАЯ ЗАРЯ».